

5月5日,神华集团公司根据中央第十二巡视组的巡视意见公布了整改情况。引人关注的是,该央企原总经理助理、神华科技发展有限责任公司董事长张文江除了被查出贪腐问题,还曝出其曾修建家庙。同时,为其修建家庙捐款的8名党员干部也受到了处分。

8下属给领导捐款修家庙

事发神华集团,原总经理助理张文江被开除党籍,其下属受处分



张文江



张文江捐资修建的“张家庙”,大门气势宏伟

央企高管名字被刻在庙内虔诚碑上

宁夏银川青铜峡市东南20公里处的峡口镇汉渠村,是张文江的老家,全村2000多口人,住房多为土坯与砖瓦混合。

其中,最显眼的两处建筑分别为张文江兄弟几人的别墅住宅和村

西头的“太平观”庙宇。庙门气势恢宏,上书“太平观”三个字。

屋顶四角挂着铃铛,大门左右两旁摆放着两尊大型石雕雄狮,走廊里摆放着几组石桌凳。

庙内大殿前放着两个雕刻精美

的香炉,左右伴着碑亭。其中一个石碑为“太平观善男信女虔诚碑”,“张文江”的名字也在列。碑亭几米外建有钟楼和鼓楼,大殿的左右还各建有一排配殿。整个庙宇雕梁画柱、亭台楼阁处处尽显奢华。

“张家庙”仅重建就花去160万元

因此庙为张文江及族人共同修建,又被村民称为“张家庙”。

庙宇一面墙壁上写着“张家庙唱戏捐款名单”,记者注意到,捐款人大多姓张。

看护庙宇的张文胜现年77岁,

是张文江的堂哥。他证实,张文江确实在修家庙时捐过钱。据他讲,张家庙久已有之,后来有些破败。

2005年,张文江的大哥张文澍在兄妹几人支持下,联合村民进行了殿堂重建,共有10多个殿堂,建筑面积

达3700多平方米。历时一年之久的重建共花费160万元左右,另外近年来的修葺与绿化又用去70余万。

张文胜的儿子张彦军表示,张文江和神华宁夏煤业集团8名下属一共捐了多少钱,他不清楚。

商人一次性送20万修庙

对于弟弟被查一事,张文澍无奈地说:“很意外,根本想不到他会被调查。”张文澍说:“我们兄妹七人,他排行老三,最初高中毕业后在村里当民办教师,后来通过高考上

了大学。当时,他是我们村唯一一个走出去的大学生。”

关于神华宁夏煤业集团8名下属给张文江捐款修庙一事,张文澍说:“我从没见过这些人,他们也没来过

家里,具体捐了多少钱也不清楚。有次老三回来拿了20万元现金,说是一个叫陈更地(音)的老板捐的建庙钱,当时我记得还给他打了个捐款收条,让他转交给捐款的老板。”

收巨额贿赂被开除党籍

早在去年12月22日,中纪委已发布张文江涉嫌严重违纪违法接受组织调查的消息。

神华集团公司证实,除了修建家庙,张文江还在2000年2月至2002年12月担任太西集团公司董事长,2002年12月至2006年1月担任宁夏煤业集团公司总裁,2006年1月

至2007年12月担任神华宁夏煤业集团公司董事长期间,利用职权,给承包商谋取利益,收受承包商巨额贿赂。

因严重违纪,涉嫌违法,神华集团公司直属党委决定给予张文江开除党籍处分,神华集团公司决定与张文江解除劳动关系,其涉嫌犯罪

的问题和线索已移交司法机关处理。

至于神华宁夏煤业集团党员干部在张文江修建家庙时捐款,神华集团表示,已给予8人党纪政纪处分;对其他人员分别进行批评教育、诫勉谈话、责令作出书面检查。

据《法制晚报》

十余省份试水 科级干部“报家底”

“经查,2014年3月,吴自海在个人事项报告中瞒报购房和集资合作建房各一套……怀宁县纪委研究决定,给予吴自海党内警告处分。”

5月11日,中纪委官网发布“每周通报”,安徽省怀宁县科技局原党组书记(主任科员)因个人事项报告不实受到党纪处分。

近来,以往较为罕见的“瞒报个人有关事项”这一表述,逐渐出现在对违纪官员的通报当中。同时这也意味着,在有些地区,科级干部也要向组织报告“家底”。

记者梳理公开资料发现,今年以来,除了安徽,全国至少还有北京、贵州、海南、青海、新疆、江西、江苏、广西、甘肃、陕西等十余省区的部分地区,个人事项报告制度已“下沉”至科级。

根据中组部要求,今年全国各地要按照10%的比例,对个人事项报告进行随机抽查核实,而在江西、山东等省的部分县市,抽查比例提高到了20%。

约束范围不断扩大,核查比例翻倍,“凡提必查”“凡有举报必查”……有评论认为,“领导干部个人有关事项报告制度”自1995年施行至今,刚性不断增强,“牙齿”越来越锋利。

在全国层面,个人事项报告目前仅限于副处级以上,对非提拔为副处的科级干部是否需要报告,中央并无明确要求。但自今年以来,科级干部“报家底”开始在部分地区悄然铺开。

据《南方都市报》

反腐快讯

31省区市成立追逃办 发现官员外逃24小时内需上报

目前,中央纪委监察部信息显示,全国31个省区市和新疆生产建设兵团已成立省一级追逃办。根据中央追逃办部署,各省正在建立动态统计报告制度,发生外逃情况要及时报告,实行一案一报,发现一起报告一起,要求24小时内逐级上报至追逃办。

据《法制晚报》

外逃贪官前妻 在美出庭受审不认罪



2011年,中储粮周口直属库前主任乔建军贪污巨款后潜逃美国,2015年3月,乔建军及前妻赵世兰因涉嫌犯有向国外转移赃款罪、移民欺诈罪、共谋洗钱罪在美被起诉,赵世兰被捕,乔建军被通缉。5月18日,赵世兰在位于美国洛杉矶的加利福尼亚州中区联邦法庭首次出庭,表示不认罪。图为赵世兰

新华社记者 薛颖 摄

县领导花数万元删帖 湖北破获涉22省近2000人删帖大案

删一条帖子能挣上千元,一天可获利数万元,月收入轻松过十万元……近日,湖北省蕲春县公安局破获一起特大有偿删帖案,全国22个省市近2000人涉案,涉案金额超过5000万元。其中,一名26岁从事删帖业务的犯罪嫌疑人4年净赚780余万元。

负责此案的蕲春县公安局治安大队大队长骆中胜介绍,这些所谓网络公关QQ群的背后,都有一个缜密的地下利益链,链条上有从事主那里“揽活”的网络公关,有充当“中间人”的删帖中介,还有直接负责删帖任务的“管理员”。

通常是某些网络公关公司通过“层层转包”将删帖的任务交给“删帖中介”,中介接活以后,就找“管理员”帮助删帖。“管理员”是链条的末端,要么是网站的管理员、网络论坛的版主,要么是掌握计算机技术的黑客。删帖之后,删帖中介与“管理员”一般按照二八分成。

办案民警在清查犯罪嫌疑人电脑文件时,发现一份“山西某县委书记”的Excel文档。这份备注为2013年2月13日的文档中,有52条删帖记录,每条明确写有删帖网络地址和价目,每条删帖价格从300元到2000元不等,52条删帖记录合计金额超过3.8万元。

举报官员的帖子是重点删除对象。“特别是十八大后,出现过一股网络举报高潮,那时我们的‘生意’非常红火,经常忙到凌晨。”

据新华社

你知道吗

“砒霜”可治愈白血病

在日前举行的上海市科学技术奖励大会上,由陈赛娟牵头完成的“髓系白血病发病机制和新型靶向治疗研究”项目获自然科学特等奖。

陈赛娟是中国工程院院士、上海交通大学医学院附属瑞金医院研究员。2009年,陈赛娟去意大利参加一个学术会议。大会主席转交给陈赛娟一张写着中文的感谢卡片,这张卡片来自一位身患急性早幼粒细胞白血病(APL)的意大利病人。

20世纪70年代以前,APL的治疗方法主要是化疗,这种死亡率较高。陈赛娟团队的协同靶向治疗的方法主要是用全反式维甲酸和三氧化二砷,辅以化疗,前者是

维生素A的衍生物,没有化疗的副作用,后者就是人们常说的“砒霜”。

应用全反式维甲酸治疗APL,完全缓解率显著增高,而且没有化疗的副作用。但是也有一个问题,复发率较高,常在一两年内复发。20世纪90年代,他们与哈尔滨医科大学合作,发现对维甲酸和化疗耐药的APL复发的病人应用三氧化二砷的话,完全缓解率可达90%以上。

“通过对85例APL初发病人联合用药随访7年的研究,表明5年无病生存率达到90%以上。”陈赛娟说,“治愈”的标准是指5年无病生存率,即停止治疗后5年以内复发显著减少。

据《东方早报》

细胞可以“返老还童”

中科院广州生物医药与健康研究院裴端卿和秦宝明实验组最新研究发现重编程中细胞重塑的关键作用和调节机制。

什么是细胞重塑?成体细胞犹如一个具有特定功用的房间,房间里的器具构造决定了它是居家、办公还是商铺;而胚胎干细胞更像是一个空房间,根据需要你可以把它改造做任何用途。成体细胞重编程为胚胎干细胞的过程,如同把原有房间里的器具构造清空,只留下一些水电等最基本的设施,这是细胞在结构上“返老还童”的关键过程。

2006年日本科学家建立的诱导多能干细胞(iPS细胞)技术,实现

了成体细胞逆转为具有多种分化潜能的类似胚胎干细胞状态的iPS细胞,但该技术在大规模应用前仍存在很多需要弄清楚的科学问题。

“细胞在一定条件下会主动降解自身细胞质组分,这一过程被称为‘自噬’。此前认为自噬在重编程早期发挥关键作用。我们发现自噬对重编程非但不必须,反而起阻碍作用。重编程在自噬缺失的细胞中不仅效率更高,而且获得的iPS细胞具有正常的多能性。”裴端卿说。

秦宝明介绍,研究中进一步发现,细胞重塑的发生实际上来自雷帕霉素靶蛋白复合物的关闭。

据新华社